

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报出版社
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2025年7月24日 星期四
乙巳年六月三十
第27778期
今日12版

中共中央 国务院 中央军委 关于给蔡旭哲颁发“二级航天功勋奖章” 授予宋令东、王浩泽“英雄航天员”荣誉称号 并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2025年7月23日)

2024年10月30日，神舟十九号载人飞船成功发射，航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽驾乘飞船顺利进驻天和核心舱，在轨驻留6个月，先后进行3次出舱活动，实施6次载荷货物气闸舱进出舱任务，完成90余项空间站建设升级维修任务，开展80余项空间科学实验与技术试验，于2025年4月30日安全返回。神舟十九号载人飞行任务，是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第四次载人飞行任务，创造航天员单次出舱活动9小时时长的世界纪录，建成国际首个空间光晶格量子模拟实验平台，标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出

新步伐，对提升我国综合国力和中华民族凝聚力，进一步增强全体中华儿女民族自信心和自豪感，激励全党全军全国各族人民攻坚克难、砥砺奋进，具有重要意义。

神舟十九号载人飞行任务的圆满成功，凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。蔡旭哲、宋令东、王浩泽同志是其中的杰出代表，他们矢志报国、忠诚使命，不畏艰险、敢于担当，向世界展示了强大的中国志气、中国骨气和中国底气。蔡旭哲同志2次执行载人飞行任务、累计完成5次出舱活动，成为我国出舱次数最多的航

天员。宋令东同志沉着冷静、勇挑重担，首次飞天即3次出舱，成为我国首位进行出舱活动的90后航天员。王浩泽同志坚定执着、艰苦磨砺，光荣入选神舟十九号乘组，成为首位进驻空间站的女航天飞行工程师。为褒奖他们为我国载人航天事业发展作出的卓著功绩，中共中央、国务院、中央军委决定，给蔡旭哲同志颁发“二级航天功勋奖章”，授予宋令东、王浩泽同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

蔡旭哲、宋令东、王浩泽同志是不忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时代先锋，是探索宇宙、筑梦太空、建设

航天强国的标兵模范。党中央号召，全党全军全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，以受到褒奖的航天员为榜样，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神，坚定信心、保持定力，奋发进取、拼搏奉献，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗！

(新华社北京7月23日电)

深查细照见真章

——二谈驰而不息推进作风建设

本报评论员

坚持问题导向，是我们党重要的思想方法和工作方法。作风问题具有反复性、顽固性，落实中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战。任务越是繁重，越要以好的作风凝心聚力，推动发展，纵深推进整治群众身边的不正之风和腐败问题，不断取得新成效。

作风出问题往往始于思想滑坡。房间要常常打扫，思想也应时时洗涤。只有深挖思想根源，对思想根子问题进行大排查、大检修、大扫除，

找准“病根”，才能彻底清除“病灶”。党员干部要仔细对照中央八项规定及其实施细则精神，对标党风要求找差距、对表党性要求查根源、对照党纪要求明举措，照一照思想是否松懈，查一查作风是否漂浮，看一看行为是否走样，细查深纠、刨根问底，在具体的事例中见人见事见思想。

内蒙古作为边疆民族地区，党中央给予了了不少特殊政策支持，但党风廉政建设没有特殊区域，我们决不能在作风建设上搞特殊，决不能以地

域、气候、习俗为由搞例外，决不能有“边疆民族地区特殊论”“高寒地区特殊论”的错误认识。党员干部要坚决同违反纪律规矩的特权思想、特权现象作斗争，营造风清气正的良好政治生态。坚决对违规吃喝说“不”，把“规”是什么、“违”在哪里搞清楚、弄明白，坚决抵制陈规陋习、弘扬新风正气，把全方位建设模范自治区体现在方方面面。

有问题不可怕，就怕总是坐而论道、不去解决。

■下转第2版



沙漠风情引客来

7月23日，游客们在鄂尔多斯市达拉特旗境内的银肯塔拉景区游玩，体验沙漠绿洲的独特风情。银肯塔拉景区位于库布其沙漠的东端，近年来，当地持续开展治沙造林工作，累计治理面积达到了1800公顷，曾经黄沙漫天的银肯塔拉成为吸引国内外游客的旅游胜地和国家4A级生态旅游区。

本报记者 王晓博 摄

把作风建设成效体现到为民服务上

锲而不舍落实中央八项规定精神

本报7月23日讯 (记者 刘宏 皇甫美鲜 海军 徐跃)深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，内蒙古各地抓实开门教育，广泛听取群众意见，接受群众监督，在学查改中注重群众参与，把作风建设成效更多体现到为民服务上来，引导党员干部增强服务意识，设身处地为群众解决问题。

阿拉善盟将解决问题的成效作为检验学习教育成色的“试金石”，把群众急难愁盼问题作为“必改项”，推动此类问题立行立改，提升群众的获得

感和满意度。阿拉善高新技术产业开发区把遗留12年的巴彦木仁苏木乌兰布和嘎查土地补偿款分配问题，纳入党工委班子集中整治台账，将4121.58万元补偿款全部发放到农牧民手中，解决了困扰当地群众多年的烦心事。阿拉善盟自然资源局针对企业和群众反映强烈的审批效率低、周期长等问题，深入开展“审批效率提升年”专项行动，土地报件盟级审查平均用时压缩至36天，较全区平均用时提速30%，进一步实现“数据多跑路、群众少跑腿”。阿拉善盟委组织部在从严管理监督的同时，把激励干部担当作为摆在突出位置，命名2024年度“担当作为好干部”22名，进一步强化重实干、重

实绩的鲜明导向，特别是不断完善及时表扬奖励机制，推动盟委、行署两办印发《关于在推进“六个行动”中做好及时表扬奖励工作的通知》。

乌兰察布市集宁区泉山街道察哈尔社区以解决群众急难愁盼问题为落脚点，通过入户走访、“小区大党委”“凉亭议事会”等渠道征求群众意见建议，精准聚焦社区老年人较多的特点，提出医疗、就餐服务需求，与集宁区知名餐饮企业妈妈的厨房达成合作意向，用膳退整合的200平方米功能室建成察哈尔社区惠民食堂。

■下转第4版

用地批复时间同比减少39天

内蒙古确保重大项目落地“不卡壳”

本报7月23日讯 (记者 阿妮尔)记者从自治区自然资源厅获悉，为保障重大项目早日建成投产，内蒙古做好用地保障，提高用地审批效率。上半年，全区批复建设用地平均用时为189天，比去年同期减少39天。其中，自治区审查平均用时从40天压缩至7天。

据了解，今年以来，自治区自然资源厅持续对建设用地审批流程做“瘦

身”，压缩审查环节、减少审查材料、下放审查权限，将永久基本农田、生态保护红线、集体土地所有权、采矿权及探矿权范围等17类110项数据嵌入自治区用途管制监管系统，数据多跑路，审批办理时间进一步缩短。同时，自治区自然资源厅政务大厅开展提前介入服务，对8个类别共70项具体事项提前在1个工作日内进行审查，确保基础

信息填报规范、相关材料齐全，审批提速提效。今年，“内蒙古自治区空间要素查询平台”上线试运行，平台通过可视化的图表和地图，更加清晰地展示各类空间要素的分布情况，为用地企业科学选址提供了信息支持。多项“硬核”举措加持，在2025年全区计划实施的3300多个重大项目中，涉及办理用地手续的办结率已达到80%。

谌贻琴在内蒙古调研时强调
持续铸牢中华民族共同体意识
推动退役军人工作高质量发展

新华社呼和浩特7月23日电

21日至23日，国务委员谌贻琴到内蒙古自治区调研。她强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，持续铸牢中华民族共同体意识，推动退役军人工作高质量发展，为边疆经济社会发展贡献力量。

谌贻琴先后到呼伦贝尔市、呼和浩特市，深入社区、学校、优抚机构、退役军人服务中心(站)、就业创业园区等，调研了解铸牢中华民族共同体意识和退役军人服务保障工作等情况。她指出，要以铸牢中华民族共同体意识为主线，加强中华民族共同体理论研究和宣传阐释，引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。要持续推进互嵌式社区建设，推动各族群众共居共学、共建共享、共事共乐。要持续深化民族团结进步创建，不断巩固发展各族人民大团结的生动局面。

谌贻琴强调，退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。要增强工作主动性、针对性、时效性，聚焦市场所需开展技能培训、拓宽就业渠道、强化创业扶持，促进退役军人高质量充分就业。要持续建强退役军人服务保障体系，扎实做好优待抚恤工作，大力推进光荣院等改革发展，不断增强服务对象获得感、幸福感、荣誉感。要弘扬双拥工作优良传统，用心用情解决好军人军属现实困难，巩固发展军政军民团结。

“加强中华民族共同体建设 助推边疆地区高质量发展”学术研讨会在包头市举办

黄守宏致辞

本报包头7月23日电 (记者 宋阿勇)7月23日，“加强中华民族共同体建设 助推边疆地区高质量发展”学术研讨会在包头市举办。中央社会主义学院党组书记、第一副院长黄守宏，自治区党委常委、包头市委书记陈立友出席开幕式并致辞。自治区人民政府副主席孙俊青主持开幕式。

黄守宏在致辞中表示，铸牢中华民族共同体意识，加强中华民族共同体建设，是习近平总书记站在中华民族伟大复兴战略全局高度作出的重大原创性论断，为新时代做好党的民族工作提供了根本遵循和行动指南。全国社会主义学院系统要深入学习贯彻习近平总书记有关重要论述，深刻理

解和把握推进中华民族共同体建设的历史必然性、极端重要性和现实紧迫性，积极参与构建中国自主的中华民族共同体史料体系、话语体系、理论体系。

要打造“深入学习贯彻习近平

思想”主体班次和系列课程，引导学员坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路。

要履行好以学术讲政治的时代责任，聚焦推动中华民族共同体建设与边疆高质量发展，深入研究新中国成立70多年来特别是新时代以来各民族交往交流交融不断深化的历史进程和边疆民族地区各项事业取得的历史性成就，发生的历史性变革，总结提炼规律认识。

全区防汛抗旱工作调度会要求
从严落实防汛措施 确保安全度汛

本报7月23日讯 (记者 师政)记者从7月23日召开的全区防汛抗旱工作调度会上获悉，7月23日至26日，我区大部地区有明显降雨，根据气象部门预报，南部地区有暴雨、大暴雨，部分地区与前期降雨落区重叠，中小河流洪水、山洪、地质灾害、农田渍涝、城市内涝风险高。自治区防汛抗旱指挥部要求，当前，正处于“七下八上”防汛最紧要关口期，各地各部门要立足于“防”，突出于“早”，致力于“实”，把保障群众生命财产安全作为首要任务，统筹调配好人力物力财力，从严抓好各项防汛措施落实，确保安全度汛。

会议要求，各级防汛抗旱指挥部总指挥要严格落实“第一责任人”责任，深入一线、靠前指挥，确保每个环节、每个链条上的工作有人抓、有人管。气象、应急、水利等部门要加密监测频次，滚动会商研判，精准预报强降水落区、强度、时段及次生灾害风险，充分考虑各种小概率、超常规的情况，做好暴雨、洪水、城市内涝等预测预警，第一时间发布预警信息，确保群众知晓度，如有必要，及时组织停工停学。各地要突出防御重点，紧盯江河水库，严防山洪灾害。同时，住建、城管、水务等部门要联动协作，强降雨时加大交通疏导，加强对内涝隐患点的预警，力保城市安全。综合性消防救援队伍、专业抢险队伍、武警部队官兵要严阵以待，根据预警和风险研判，科学梯次预置力量到重点区域、关键部位，确保一旦发生险情，能够就近就快投入抢险救援。

节、每个链条上的工作有人抓、有人管。气象、应急、水利等部门要加密监

测频次，滚动会商研判，精准预报强降

水落区、强度、时段及次生灾害风险，

充分考虑各种小概率、超常规的情

况，做好暴雨、洪水、城市内涝等预

警，第一时间发布预警信息，确保群

众知晓度，如有必要，及时组织停

工停学。各地要突出防御重点，紧

盯江河水库，严防山洪灾害。同时，住

建、城管、水务等部门要联动协作，

强降雨时加大交通疏导，加强对内

涝隐患点的预警，力保城市安全。

综合性消防救援队伍、专业抢险队

伍、武警部队官兵要严阵以待，根据

预警和风险研判，科学梯次预置力

量到重点区域、关键部位，确保一

旦发生险情，能够就近就快投入

抢险救援。

全球酵母行业巨头法国乐斯福缘何扎根赤峰？

本报记者 王塔娜

并新建鲜酵母生产线和副产品生产线，形成糖产业“吃干榨净”的全产业链闭环。目前，这里年产高活性干酵母5000吨、深加工产品5000吨、鲜酵母26000吨。2025年上半年，公司产值达9180.33万元，产品远销印尼及法国。

“我们计划2027年前关闭法国里尔工厂相关产能，投资近2500万元在赤峰建设年产6000吨冷冻酵母生产线，投产后年产值将达1.5亿元。”乐斯福大中华区总裁杨宏透露。

吸引乐斯福在赤峰持续加码的“磁力”何在？“当地政府在基建和政务服务方面的‘硬核’支持，是我们坚定选择的核心因素。”杨宏道出关键。

“针对园区信号弱、供电不稳的难题，我们积极协调，推动园区实现5G网络全覆盖，并新建10千伏双回路供电系统，为企业稳定运行保驾护航。”乐斯福并购后，对赤峰原有干酵母及酵母抽提物生产线改造升级，

■下转第4版